

# CM-Zorgkas с грижа един за друг

**Достъпни грижи за всеки. Това е мисията на CM-Zorgkas. Срещу 62 евро (31 евро ако отговаряте на изискванията) на година CM-Zorgkas прилага фламандската социална закрила на практика. И ако след време се нуждаете от грижи, ще можете да разчитате на CM-Zorgkas.**

## Фламандска социална закрила

Ако живеете във Фландрия (или сте социално осигурени в Белгия, защото работите във Фландрия), то в годината, в която навършвате 26, трябва да се присъедините към признат здравноосигурителен фонд, какъвто е CM-Zorgkas.

Така всички сме солидарни, допринасяме за достъпността на здравеопазването и медицинските грижи и знаем, че един ден сами ще можем да разчитаме на тях.

През 2024 г. плащате на Вашия здравноосигурителен фонд 62 евро като внесете годишна вноска за осигуряване на грижи или намалена вноска за осигуряване на грижи в размер на 31 евро. За да се възползвате от намалената годишна вноска, трябва да сте имали право на разширената премия на 1 януари от предходната година (за 2024 г.: на 1 януари 2023 г.).

Всеки, който се нуждае от много грижи, може да кандидатства за бюджет за осигуряване на грижи, надбавка за разходи за наем или за закупуване на оборудване за придвижване, или за вноска за грижи в старчески дом, център за кратък престой или център за дневен престой или на надбавка за грижи в болница за рехабилитация, заведение за психиатрични грижи, старчески дом или заведение за рехабилитация.

**Внимание:** Ако след като получите бюджет за осигуряването имате дължими премии, те се удържат от бюджета за осигуряване при получаването му.

Повече информация ще намерите на: [www.cm.be/zorgkas](http://www.cm.be/zorgkas)

## 1. Бюджет за осигуряване на грижи на силно зависими от грижите лица

Този бюджет за осигуряване на грижи е насочен към всеки, който се нуждае от сериозни грижи. Обитателите на домове за възрастни хора и на психиатричните клиники също имат право на такъв бюджет, ако разполагат с необходимите удостоверения. Те могат да получат месечна сума от 140 евро. Те могат да я използват за покриване на немедицински разходи.

### Как да кандидатствам?

Ако смятате, че отговаряте на условията за този бюджет за осигуряване на грижи, тогава изпратете възможно най-бързо формуляр за кандидатстване до CM-Zorgkas. Можете да изтеглите формуляра ([www.com.be/zorgbudget-zorgbehoevenden](http://www.com.be/zorgbudget-zorgbehoevenden))

или да го получите от най-близкия офис на СМ. След като подадете формуляра, СМ-Zorgkas ще провери дали имате право на този бюджет за осигуряване на грижи. Ще получите от СМ-Zorgkas писмо с решението.

Ако сте настанени във фламандски старчески дом, не е нужно да подавате заявление. Бюджетът за осигуряване на грижи за силно зависими от грижи лица ще бъде изплатен автоматично въз основа на данните за приема, които центърът за грижи предоставя на здравноосигурителната Ви каса.

## 2. Бюджет за осигуряване на грижи на хора с увреждания

Този бюджет за осигуряване на грижи е предвиден за хора с увреждане и удостоверена необходимост от ограничена подкрепа. За целта те трябва да разполагат с удостоверение или друг доказателствен документ и да отговарят на поставените условия. Тези хора получават от СМ-Zorgkas 300 евро месечно, като имат право да изразходват тази сума по свое усмотрение.

### Как се подава заявление?

Не можете да кандидатствате сами. Ако изпълнявате условията за получаване на този вид бюджет за осигуряване на грижи, СМ-Zorgkas ще се свърже с Вас.

## 3. Бюджет за осигуряване на грижи на възрастни хора

Ако сте на 65 или повече години, имате ограничени доходи и сте зависими в ежедневието си, можете да кандидатствате за този бюджет за осигуряване на грижи. Той представлява помощ, която да покрива част от допълнителните разходи за грижа. Сумата се определя въз основа на понижената Ви независимост (ако пребивавате в дом за грижи, Вие автоматично попадате в категория 4 или 5 за грижи), семейното Ви положение, семейните доходи и притежаваното имущество. Обезщетението може да възлиза на стойност до 683 евро на месец. Сумите са коригирани с индекса.

### Как да кандидатствам?

От 1 януари 2017 г. СМ-Zorgkas разглежда всички нови заявления за този бюджет за осигуряване на грижи. Кандидатства се само онлайн на [www.vlaamsesocialebescherming.be/zorgbudgetvoorouderen](http://www.vlaamsesocialebescherming.be/zorgbudgetvoorouderen).

## 4. Tegemoetkoming voor huur of aankoop van een mobiliteitshulpmiddel

Лица, които поради хронично заболяване, старост или увреждане се нуждаят от помощни средства, за да се придвижват (проходилка, инвалидна количка, електрически скутер, велосипед с три гуми), могат да кандидатстват за възстановяване на част от разходите за закупуване или наемане на "транспортно помощно средство" чрез Фламандската асоциация за социална закрила. Ако молбата Ви бъде одобрена, Фламандската асоциация за социална закрила покрива (по-голямата част от) разходите за това. СМ-Zorgkas плаща помощите направо на доставчика.

В случая се касае за помощни средства, от които въпросното лице се нуждае през целия си живот или поне за дълъг период от време. В тази графа не попадат патерици или инвалидни колички, които наемате за ограничен срок вследствие на травма, например счупен крак.

*'Aan deze publicatie kunnen geen rechten worden ontleend. Zij is louter indicatief bedoeld.'*

Uitgifte: Januari 2024 – BG – Vlaamse sociale bescherming

### Как да кандидатствам?

1. Посетете личния си лекар или му поискайте направление за консултанти за инвалидни колички, които да Ви дадат рецепта или препоръка за получаване на инвалидна количка.
2. Отидете с рецептата или с препоръката за получаване на инвалидна количка придоставчик на транспортни помощни средства (бандажист)(напр. „Goed thuiszorgwinkel“). Той ще Ви уведоми за възможностите, ще Ви предложи помощно средство и ще попълни заявлението заедно с Вас.
3. Доставчикът ще изпрати заявлението до CM-Zorgkas, след което ще бъдат направени няколко проверки.
4. Ще получите писмо от CM-Zorgkas, в което се посочва дали молбата Ви е одобрена или отхвърлена.
5. Ако е одобрена, Вашият доставчик ще достави помощното средство за придвижване. CM-Zorgkas ще възстанови сумата директно на доставчика, така че не е необходимо да я плащате от собствения си джоб.

## 5. Компенсация за грижи в старчески дом, център за кратък престой или център за дневен престой

Ако сте настанен във Фламандски лицензиран старчески дом, център за кратък престой или център за дневен престой, Вие ще получите компенсация за получаваните там грижи. Ако използвате център за дневен престой, ще получите (при определени условия) и надбавка за пътни разходи. Съответното социално заведение ще фактурира размера на компенсацията в случая и на двата вида надбавки направо на CM-Zorgkas, така че самите Вие не трябва да плащате. Социалното заведение ще Ви изпрати фактура за другите разходи (настаняване, храна и др.).

### Как да кандидатствам?

Съответното социално заведение ще изпрати всички данни на CM-Zorgkas, след което всеки месец ще фактурира размера на компенсацията.

## 6. Компенсация за грижи в болница за рехабилитация, заведение за психиатрични грижи, старчески дом или заведение за рехабилитация

Настанен сте във фламандска лицензирана болница за рехабилитация, заведение за психиатрични грижи, старчески дом или заведение за рехабилитация? Или изпълнявате програма за рехабилитация? Тогава ще получите надбавка за грижите. CM-Zorgkas плаща таксите пряко на заведението. При определени условия ще получите и надбавка за пътни разходи.

### Как да кандидатствам?

Съответното социално заведение ще изпрати всички необходими данни на CM-Zorgkas, което след това ежесечно ще представя фактури.